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Le risposte devono essere giustificate, pena la non validità della risposta.

Esercizio 1 (3pt) 
Trasformare il seguente ciclo for in un ciclo while
int i;

for (i=100; i < 110; i += 2) Stampa(i);

Risoluzione
Esercizio 2 (3pt) 
Si scriva un programma, usando i costrutti visti a lezione, che stampa tra i caratteri dell’array stringa solo le vocali
function stampa(char[] stringa)

Risoluzione
Esercizio 3 (3pt) 
Dovendo rappresentare 12156 informazioni diverse quanti bit mi servono per la codifica?

□10

□13

□14

□15

Risoluzione
Esercizio 4 (3pt)
Dati i seguenti costrutti in SQL
1. SELECT * FROM calciatori WHERE squadra =”milan”
2. SELECT nome FROM calciatori WHERE squadra =”milan” AND eta =”22”
3. SELECT AVG(numeroFigli) FROM famiglie 
esporre in linguaggio naturale cosa fanno.
Risoluzione
Esercizio 5 (3pt) 
Un processo Pi si sospende in attesa di cosa?
Risoluzione
Esercizio 6 (3pt) 
Data la seguente grammatica

	T
= {b,c}




NT 
= {A,B,C}


Init 
= {A}


	A::=BC
B::=bB|b

C::=c|cC




dire quale delle seguenti stringhe appartiene al linguaggio.
Risoluzione
acccbb, cccbbb, bbcccc
Esercizio 7 (5pt) 

Dato il seguente frammento di codice: 
            esempio(int[] a, int n )

{
                int s=0;
                for (int i=0; i<a.length; i++)

  {
                        s+=a [i] % 2;



               }


}

Esporre per l’array a ={2,45,66,34,27} cosa contiene s ad ogni iterazione.
Risoluzione
Esercizio 8 (3pt) 
Dato il seguente codice individuare i 6 errori sintattici.
<HTML>

<HEAD>


<TITLE>Come si ordina</TITLE>

</HEAD>

<BODY bgcolor="#D00000">

<map size="7" >

<p align="top">
Come Si Ordina
</p>

Passo 1

<javascript>Scegliere la sezione alla quale volete accedere, vi si aprira una prima pagina.

<a ref=”Codice.htm”>

Link a Codice

</a>

<ol>

<li> Buono

<li> Cattivo

<il> Discreto

</ul>

</BODY>

</HTML>

Risoluzione
Esercizio 9 (4pt) 

Si determini quali delle seguenti formule booleane sono contraddizioni (cioè formule sempre false):

□ NOT(A AND B) AND (B AND A)
□ (A AND B) OR (A OR NOT(A))
□ ((A OR B) AND B) OR NOT(A)

Risoluzione
Esercizio 10 (3pt) 
Cosa e’ una macchina router?

Risoluzione
Esercizio 11 (3pt) 
L’acronimo HTML corrisponde a
· High text multiple language 
· Hyper text multiple language

· Hyper text markup language
Risoluzione
